

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 119 (12909)

Четверг, 19 июня 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА. (ТАСС). 18 июня в Большом Кремлевском дворце начала работу пятая сессия Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва.

В 10 часов утра открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Аплодисментами депутаты и гости встретили товарищей Горбачева М. С., Алиева Г. А., Воротникова В. И., Громыко А. А., Зайкова Л. Н., Кунаева Д. А., Лигачева Е. К., Рыжкова Н. И., Соломенцева М. С., Шеварднадзе Э. А., Щербинского В. В., Демичева П. Н., Долгих В. И., Ельцина Б. Н., Слюнькова Н. Н., Соколова С. Л., Соловьева Ю. Ф., Талызина Н. В., Бирюкову А. П., Добрынина А. Ф., Зимянина М. В., Медведева В. А., Никонова В. П., Разумовского Г. П., Яковлева А. Н., Капитонова И. В.

В повестку дня, единогласно утвержденную депутатами, включены вопросы о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы, об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР и другие.

По предложению члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Е. К. Лигачева первым заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР избран П. Н. Демичев. Он освобожден от обязанностей министра культуры СССР. Депутат В. В. Кузнецов освобожден от обязанностей первого заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР в связи с уходом на пенсию по состоянию здоровья. Внесены и другие изменения в состав Президиума Верховного Совета СССР.

Затем докладом о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы выступил председатель Совета Министров СССР депутат Н. И. Рыжков.

В реализации стратегии ускорения социально-экономического развития страны, сказал докладчик, особая роль принадлежит двенадцатой пятилетке. Она призвана обеспечить реальный

перелом во всех отраслях экономики и сферах деятельности, решительный переход на путь интенсивного роста, заложить прочный фундамент для дальнейшего движения вперед.

Претворение в жизнь этого курса требует коренной реконструкции народного хозяйства — на основе достижений научно-технического прогресса, перестройки всего хозяйственного механизма, всемерной активизации человеческого фактора, усиления социальной направленности наших планов.

Концепция ускорения, положенная в основу заданий плана, проявляется не только в темпах, но и в существенном увеличении абсолютных приростов важнейших экономических показателей. Национальный доход — характеризующий конечные результаты и эффективность хозяйственной деятельности — намечается увеличить в двенадцатой пятилетке на 124 миллиарда рублей против 79 миллиардов рублей в одиннадцатой.

В новой пятилетке капитальные вложения возрастут на 23,6 процента, а их абсолютный прирост достигнет 190 миллиардов рублей против 107 миллиардов в одиннадцатой пятилетке.

В плане предусмотрены конкретные задания по быстрому наращиванию выпуска техники, способной революционизировать производство. Предстоит также добиться коренного улучшения технического уровня и качества продукции.

В плане резко повышена роль производительности труда как главного фактора роста экономики. Впервые увеличение материального производства в масштабах страны предусмотрено обеспечить практически без привлечения дополнительной рабочей силы, а весь ее прирост намечено направить в непродовольственную сферу.

Принципиально новый и важный момент плана — обеспечение большей части дополнительных потребностей народного хозяйства в топливе и сырье путем ресурсосбережения. В плане полностью выдержана установка XXVII съезда КПСС на снижение энерго-

емкости и металлоемкости национального дохода. Значительно увеличиваются затраты на улучшение условий труда, на сокращение тяжелых и ручных работ.

В докладе указывается, что характерная черта плана — широкий охват практически всех слоев населения мерами по увеличению доходов и решению социальных проблем. Заработная плата в двенадцатой пятилетке повысится более чем у 90 миллионов рабочих и служащих против 20 миллионов человек в 1981—1985 годах. Намечается осуществить ряд мер по улучшению жизни ветеранов войны и труда, усилению помощи семьям с детьми.

Ускорение социально-экономического развития страны, отметил далее докладчик, опирается на качественные преобразования индустриальной базы народного хозяйства. Поставлена задача, чтобы к 1990 году от 80 до 95 процентов основных видов выпускаемой продукции соответствовало лучшим зарубежным образцам. Предусмотрено обеспечение устойчивого энергоснабжения страны, последовательное выполнение энергетической программы на основе дальнейшего развития и качественного улучшения структуры топливно-энергетического комплекса.

Важнейшая социально-экономическая задача двенадцатой пятилетки — надежное обеспечение страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем. Темпы прироста производства сельскохозяйственной продукции планируется увеличить в 2,6 раза. Опережающий рост предусмотрен в пищевой промышленности. Это позволит выйти в 1990 году на уровень потребления важнейших продуктов питания, установленный Продовольственной программой СССР.

В развитии сельскохозяйственного производства уловым звеном остается зерновое хозяйство. Валовой сбор зерна в 1990 году предусматривается довести до 250 миллионов тонн, а урожайность — до 21 центнера с гектара.

Особое значение в ускорении темпов роста агропромышленного производства придается использованию в полной мере возможностей нового экономического механизма хозяйствования.

В решении социально-экономических задач существенно возрастет роль общественных фондов потребления. Выплаты и льготы населению из них увеличатся на 25 процентов.

Предусмотрен ввод в действие жилых домов общей площадью 595 миллионов квадратных метров, что значительно превышает задания Основных направлений. Опережающими темпами намечено развивать жилищное строительство на селе. Оно вырастет на 27 процентов.

План содержит комплекс мер, направленных на преодоление допущенного в прошлом отставания в развитии материальной базы народного образования, здравоохранения, культуры и других отраслей, удовлетворяющих потребности населения.

Предусматривается значительный подъем хозяйства и народного благосостояния во всех союзных республиках, в каждом экономическом районе на основе дальнейшего углубления общесоюзного разделения труда. Принципиально новый этап наступает в освоении Сибири и Дальнего Востока, значение которых для нашего народного хозяйства неизмеримо возрастает.

Докладчик подчеркнул, что предстоит завершить перевод отраслей промышленности на проверенные в ходе экономических экспериментов новые методы хозяйствования. В настоящее время на этих условиях работает треть объединений и предприятий, а в следующем году будет переведена вся промышленность. Ближайшая задача 1986 года — выйти на максимально возможные рубежи во всех отраслях народного хозяйства, сделать все, чтобы заложить в первом году пятилетки прочную базу для успешного ее завершения в целом.

Затем депутаты приступили к обсуждению доклада.

## НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ



Электросварщик стройуправления № 2 треста Уралтяжтрубстрой Л. И. Рахманова — кандидат в члены КПСС. Испытательный срок совпал у Людмилы Ивановны с выполнением дела особой важности: она участвует в реконструкции завода сантехизделий. Ответственно относится Рахманова и к партийному поручению. Ее политинформации постоянно знакомят бригаду с событиями в стране и Первоуральске.

Фото Г. Синицына.

## ЛУЧШАЯ БРИГАДА

На очередном заседании она прокатала 134 тонны профкома цеха № 1 Новотруб, причем с первичного трубного завода подведены осмотра сдано почти 93 итоги работы коллективов процентов. Это почти на за май. Лучшей признана пять процентов больше на бригада мастера А. В. Фемеченного в обязательстве со стана «140» № 1. вах.

Дополнительно к заданию Л. ИКРИНА, рабкор.

ПО ПРИМЕРУ ВОЛЖАН

## СТРОИТСЯ СПОРТЗАЛ

Инициативу волжан поддержал коллектив рудоуправления. В поселке Билимбаев, например, еще в апреле Продолжаются субботники и по сооружению спортзала. Сейчас сделаны перекрытия на бытовых помещениях, выложена кирпичной кладкой часть стен. Хочется отметить вклад каменщика В. А. Филатова и плотника экскаватора О. И. Завьялова, водителя автомобилей строительного управления БелАЗ И. С. Еретнов, В. А. рудника, подсобных работников, С. А. Бабкин и чих В. П. Ронжиной и другие. Рабочие рудника Т. П. Шагуновой.

Н. ВОЗНЮК, рабкор.

## ПИСЬМО В «ПРАВДУ»

## РАСПРАВИЛИСЬ С КРИТИКОЙ

Уважаемые товарищи! В нашем Струго-Красненском районе произошел беспрецедентный случай: уничтожили опечатанный тираж районной газеты «За коммунизм».

Посылаю экземпляры уничтоженного и вновь опечатанного номера. Причиной недовольства райкома партии послужила статья Т. Михайлова «Показуха» под рубрикой «Перестройка — требование времени».

Сравнивая текст «Показухи» в уничтоженном тираже и текст «Всероссийский

семинар», которым вместе с фотооком заменена «Показуха» во вновь опечатанном, ясно понимаешь, что нашему райкому не по душе перестройка, которая действительно является требованием времени. Руководство районного комитета партии встало на сторону организаторов «потемкинской деревни».

Не буду много добавлять к «Показухе», ибо не хватило бы и десятка листов бумаги для описания недостатков работы нашего райкома. Только скажу, что в

летнее время в поселке квас — дефицит, а мороженого почти совсем не бывает. Словом, перестройки в работе райпо не видно ни в чем.

Не видно перестройки в свете требований XXVII съезда КПСС и в работе местных партийных и советских органов. Посмотрите хотя бы подшивку газеты «За коммунизм» и увидите одно мелкотемье. Если есть критические выступления, то на них никто не реагирует. Потому что райком партии свою газету не

поддерживает.

Сообщаю вам обо всем этом в надежде, что правда восторжествует, потемкинская деревня в нашем районе будет снесена как бесперспективная. А перестройка все же состоится.

А. ДУБКОВ, зам. секретаря парторганизации дорожного ремонтно-строительного участка, ветеран войны и труда, пос. Струги-Красные, Псковская область.

(Окончание на 2-й стр.)

## СВОДКА

### О НАДОЯХ МОЛОКА В СОВХОЗАХ ГОРОДА ЗА ТРЕТЬЮ ПЯТИДНЕВКУ ИЮНЯ

Первая графа — надой от коровы с начала года, вторая — среднесуточный надой, третья — плюс-минус к соответствующему периоду 1985 года (в килограммах).

«Первоуральский»	2107	12,7	+0,2
«Битимский»	1865	12,6	+1,7

На летний период коллективы совхозов взяли повышенные обязательства: надоить от коровы по 1400 килограммов. Это на два процента выше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года у животноводов совхоза «Первоуральский» и на 7,8 процента у тружеников фермы совхоза «Битимский». Теперь у животноводов, специалистов хозяйства города ответственный период. В эти дни они переводят скот на летнее пастбищное содержание.



## В ПОЧЕТЕ ВЗАИМОВЫРУЧКА

Работаю жестянщиком в пятом цехе Новоуткинского завода «Искра», в бригаде по изготовлению деталей для сварочных машин А. В. Мезенцева. Сейчас делаем бензобаки. За смену даем пятьдесят штук. Три-четыре года назад такая производительность считалась рекордной, теперь это норма. Заметно шагнуть вперед помог бригадирный подряд. Работа по-новому изменила психологию людей, почувствовавших прямую ответственность за конечный результат. Не стало нарушений дисциплины, браков. Сказалось и овладение смежными профессиями. Каждый комсомолец бригады взял обязательство научиться слесарному, сварочному, паяльному делу. Слово свое Валерий Сысов, Алексей Харинцев держали. Оба могут работать на любом участке. Я сейчас овладеваю секретами сварки у ветерана труда Владимира Александровича Тимофеева.

Н. ФАЙЗУЛЛИН,  
жестянщик цеха № 5  
завода «Искра», член  
ВЛКСМ.

## ЗАВИСИТ ОТ ИНИЦИАТИВЫ

Насколько будет живой и интересной комсомольская жизнь, зависит от секретарей первичных организаций. На заводе комплектных металлоконструкций вести за собой молодежь доверено людям творческим, инициативным. Электромонтер Сергей Казначеев возглавляет комсомольскую организацию энергоцеха. Сам активный спортсмен и ребят своих увлек футболом, туризмом. Сварщик Андрей Павлов — комсорг цеха № 1. Он взял под личный контроль работу «Комсомольского проектора». Рейды молодые дозорные проводят регулярно, обеспечивая широкую гласность их результатов. Андрею удалось воспитать в ребятах непримиримость к нарушениям дисциплины. В цехе все больше бригад берут на себя коллективную ответственность за трудовую и общественную дисциплину. Елена Торбеева — секретарь комсомольской организации цеха № 2. Она уверена: личный пример убедительнее самых красноречивых слов. Работает машинист штабелера отлично, участвует во всех общественных мероприятиях.

А. РАЗБИТНОВ,  
секретарь комитета  
комсомола завода.

## ЛЕТО — НА ПРИРОДЕ

В профтехучилище № 69 началась сдача норм ГТО по туризму. Ребята первого и второго курсов совершили поход в район Каменки и Слободы. Они проверили знания и умения в ориентировании на местности, разжигании костра, преодолении естественных препятствий. Учащиеся показали хорошую подготовку, смекалку, готовность перенести любые трудности. Впереди у ребят новые походы. Эту работу организует и комитет комсомола.

Ю. КАЗАКОВ,  
преподаватель физкультуры СГПУ № 69.

(Окончание.)

Начало на 1 стр.)  
На прошлой неделе в Пскове состоялся двухдневный Всероссийский семинар по комплексной рационализации предприятий общественного питания. В его работе участвовали заместители председателей облпотребсоюзов по торговле и начальники отделов общественного питания облпотребсоюзов из 29 областей РСФСР. В один из дней они стали гостями Струго-Красненского района, так как наш общепит является одним из лучших в области и неоднократно выходил победителем в областном социалистическом соревновании.

Участники семинара познакомились со столовой в совхозе «Пламя». В районном центре посетили магазин «Кулинария», цех полуфабрикатов, новый буфет при районном Доме культуры, бар, магазин «Мясо — овощи», кулинарный магазин завода силикатного кирпича и другие предприятия общепита. А в книге отзывов ресторана оставили такую запись: «От души благодарим коллектив работников ресторана «Лесной» за культурное обслуживание, гостеприимство, вкусно приготовленные обед и ужин. Добраго всем здоровья, творческих успехов!» Вместо подписей помечены города, откуда прибыли гости, — Вологда, Калуга, Саратов, Свердловск, Пермь, Ставрополь, Ленинград...

В общем, по официальному отзывам, часть семинара, проведенная в нашем районе, прошла на хорошем организационном уровне и была весьма ценной в смысле распространения передового опыта обслуживания населения районным общепитом. А все же у самих стружан этот приезд «высоких гостей» оставил на душе неприятный осадок. Нет, претензии, конечно, не к гостям; наши возражения — против старой, теперь осужденной практики приема поданных делегаций. Эта практика сводится к тому, чтобы показать не то, что есть на самом деле, вместе с достижениями (которые у стружко-красненского общепита бесспорны), показать и проблемы, недостатки, требующие решения

# Показуха

и устранения (а таких у нас тоже в избытке); нет, эта практика требует лакировки действительного положения вещей, замазывания трудностей. И вот мы все стали свидетелями очередной показухи. Наши продуктовые магазины ломились от изобилия товаров, на улицах торговали мороженым, квасом, чего раньше не бывало, — пирожками, в хлебном магазине продавали только качественный хлеб...

Нам могут возразить: это же учеба, нужно было продемонстрировать, как должен работать сельский общепит, тем более что почти все показанное бывает у нас, пусть не каждый день, не одновременно все, пусть с большими переборами — однако бывает! Простите, но кому и какой прок от такой учебы? Наверное, в первую очередь пользу из преподаваемого другим урока должны бы извлечь сами учителя — стружко-красненские общепитовцы — и соответственно перестроить свою работу. Но мы не зря на полторы недели задер-

жали публикацию информации о семинаре: полагали, что показательный уровень обслуживания жителей поселка наши торговые руководители постараются сохранить, и тогда — хвала семинару! Увы, о дне, когда на Струги-Красные снизошла продуктовая сверхблагодать, сегодня напоминают только свежеокрашенные фасады торговых предприятий...

Не верим, что и «в смысле распространения передового опыта» такой семинар очень уж ценен. Передового-то опыта в представленном виде нет, а значит, нет путей, кроме показушных, достижения показательного уровня, нет возможности повторения опыта. Кому мы адресуем свою критику? Прежде всего нашему молодому председателю райпо Г. А. Егорову и заведующей районным объединением предприятий общественного питания Т. А. Шебетовой. Оба коммунисты, оба внимательно занимались с материалами съезда партии, только не-

понятно, какие выводы для изменения стиля своей работы сделали. Им не хватило смелости выступить против запланированной, надо полагать, областным руководством полуправды, они не пожалели сил и средств (кстати, немалых — счет на многие тысячи рублей) для устройства показательного мероприятия. Может быть, заслужили тем самым чью-то похвалу, но только не тех, кого наш общепит обслуживает. Ведь у людей после прошедшего семинара есть возможность сравнивать: как может и должен работать общепит и как он работает. Вывод напрашивается сам собой: работает хуже, чем может.

...У Егорова и Шебетовой есть хорошая возможность доказать, что наша «хула» несправедлива, что мы ничего не понимаем в целях и задачах семинаров такого масштаба, как республиканские, а уж упрек в непонимании требований и партийного съезда и вовсе ни в какие ворота не лезет. Для этого надо наладить вверенное им дело так, как они тому учили всю республику.

Т. МИХАЙЛОВ.

На прошлой неделе в Пскове состоялся двухдневный Всероссийский семинар по комплексной рационализации предприятий общественного питания. В его работе участвовали заместители председателей облпотребсоюзов по торговле и начальники отделов общественного питания облпотребсоюзов из 29 областей РСФСР. В один из дней они стали гостями Струго-Крас-

## Всероссийский семинар

енского района, так как наш общепит является одним из лучших в области и неоднократно выходил победителем в областном социалистическом соревновании.

Участники семинара познакомились со столовой в совхозе «Пламя». В район-

ном центре посетили магазин «Кулинария», цех полуфабрикатов, новый буфет при районном Доме культуры, бар, магазин «Мясо — овощи», кулинарный магазин завода силикатного кирпича и другие предприятия общепита. А в книге отзывов ресторана оставили такую

запись: «От души благодарим коллектив работников ресторана «Лесной» за культурное обслуживание, гостеприимство, вкусно приготовленные обед и ужин. Добраго всем здоровья, творческих успехов!» Вместо подписей помечены города, откуда прибыли гости, — Волог-

## Комментарий корреспондента «Правды»

Как же все это могло произойти и произошло в Струго-Красненском районе? 14 мая в конце рабочего дня секретарю райкома партии Н. Анон позвонили и сказали, что в завтрашнем номере районной газеты будет опубликован материал о семинаре кооператоров под названием «Показуха». Нина Николаевна принимала участие в работе этого семинара. Обкому партии уже было доложено, что прошел он хорошо. И вдруг — критическая статья...

Еще не видя ее, секретарь райкома тут же связалась с редактором В. Федоровым и потребовала сдать материал. Редактору отказался. Тогда она стала настаивать, чтоб печатание газеты было задержано, пока не вернется из района первый секретарь райкома Н. Румянцев и не выскажет своего мнения.

Однажды уже был прецедент, когда еще до публикации критического материала — рейда по профтехучилищу, готовящему механизаторов, Румянцев попросил его ознакомиться с готовящейся публикацией. И редактору едва удалось убедить секретаря, что материал этот нужен, что он послужит улучшению дела. Но тогда речь шла о недостатках в работе СПТУ соседнего района, где обучались и струго-красненские ребята. А теперь вопросы поднимались посерьезней. Румянцев вернулся в поселок около семи часов вечера. Анон проинформировала его о «Показухе». Николай Степанович тотчас отправился в типографию,

взял номер, прочел и начал созывать членов бюро райкома на экстренное заседание. Бюро райкома собралось около 10 часов вечера, восемь членов из одиннадцати.

Принимается постановление: признать содержание данной статьи недостаточно объективным, искажающим действительное положение дел, а ее тон, время публикации и название — неуместными. Решено уничтожить отпечатанный тираж газеты.

15 мая вновь собирается бюро райкома, разбирает поведение редактора. В постановлении записали: «Указав члену бюро, редактору газеты Федорову В. Е. на попытку уклониться от партийного контроля за содержанием публикуемых материалов...»

А в обкоме события развивались так. Утром 15 мая работник отдела пропаганды и агитации, позвонив Румянцеву и убедившись, что новый тираж печатался, докладывает о случившемся секретарю обкома партии А. Ильину. Тот говорит, что надо разобраться. Но конкретного задания не дает. И отдел пропаганды и агитации, запросив из райкома экземпляр уничтоженного тиража и проанализировав статью, видимо, посчитал, что райком поступил правильно. Главное — газета вышла, пусть с большим опозданием, пусть во многие места пришла лишь на следующий день...

Во всяком случае, когда 7 июня я, уже побывав в Стругах-Красных, поинтересовался в обкоме, что

же предпринято по этому беспрецедентному случаю, зав. отделом пропаганды и агитации О. Федотов ничего конкретного сказать не мог. Ведь даже более трех недель спустя никто из отдела в Стругах-Красных не был. Только теперь секретарь обкома А. Ильин узнал, что корреспондент «Правды» занимается этим делом, срочно отправляет комиссию во главе с зав. сектором печати М. Шелудяковым в Струги-Красные, а после этого вопрос рассматривается на заседании бюро обкома. Вопрос формулируется осторожно: «О факте неправильного вмешательства Струго-Красненского райкома КПСС в деятельность редакции газеты «За коммунизм».

О зажиме критики ни в справке, ни в постановлении бюро обкома — ни слова. Не считает происшедшее зажимом критики и Н. Румянцев. Даже на заседании бюро обкома он сказал, что происшедшее нельзя рассматривать как попытку зажима критики. Бюро райкома, дескать, заботилось об авторитете газеты, которая могла опубликовать необъективный материал, хотя вынужден был признать, что и хлеб специально для семинара завезли из Пскова, и колбасных изделий дополнительно к тому, что обычно заводится, прибавили...

Только первый секретарь обкома партии А. Рыбаков назвал вещи своими именами, то есть зажимом критики. Бюро обкома объявил Румянцеву строгий выговор. Загисало оно в постановлении и такой пункт:

«Обратить внимание отдела пропаганды и агитации обкома КПСС на усиление контроля за деятельностью партийных комитетов по руководству городскими и районными газетами и местными радиовещанием, на необходимость своевременной постановки и принципиальной оценки фактов неправильного отношения к критическим выступлениям, сигналам и предложениям трудящихся, публикуемым в печати».

Обобщение, конечно, правильное. Но в данном случае оценка позиции отдела пропаганды и агитации, думается, заслуживала большей принципиальности. Надо было дать политическую оценку факту уничтожения тиража газеты, расправы за критику, показухи. Ничем нельзя объяснить длительную паузу между свершившимся фактом уничтожения тиража и вмешательством со стороны отдела обкома. И еще: о принятом бюро обкома решении люди не проинформированы ни через областную, ни через районную газету. А Румянцев даже не сообщил членам бюро райкома партии, что их решение признано ошибочным.

М. Шелудяков на заседании бюро обкома сказал, что райком партии проводит определенную работу по руководству районной газетой, что секретари райкома регулярно встречаются с коллективом редакции. Но... привел единственный пример, что в апреле в редакции побывал Румянцев. А тот же редактор В. Федоров на заседании бюро обкома уточнил, что в ре-

да, Калуга, Саратов, Свердловск, Пермь, Ставрополь, Ленинград и другие.

В общем, по официальному отзывам, часть семинара, проведенная в нашем районе, прошла на хорошем организационном уровне и была весьма ценной в смысле распространения передового опыта обслуживания населения районным общепитом.

Т. МИХАЙЛОВ.

дакции не помнят, когда секретарь райкома Н. Анон встретила бы с коллективом.

Отмечая возросший уровень руководства газетой, Шелудяков сказал, что за последние три года райком трижды поддерживал выступления «районки». Но секретарь обкома А. Ильин вынужден был поправить своего подчиненного. Райком действительно поддерживал публикации газеты. Но это было в 1983 году. С тех пор подобного не знают. Более того, за последнее время, когда газета пытается иногда поднимать острые, злободневные вопросы, ответов на них она не публикует. Почему? Редактор В. Федоров объяснил так:

— Присылают сплошные отписки. Стыдно давать в газете.

Вот бы где райкому подпереть мощным плечом свою «районку»! И авторитет газеты, о котором так пекся райком, уничтожит тираж с «Показухой», тогда действительно бы поднялся.

Член бюро райкома партии рабочий А. Александров сказал в беседе со мной:

— Я и на бюро, и теперь утверждаю, что не было необходимости снимать эту статью. Райком запретил ее потому, что побоялся правды.

Нельзя не присоединиться к этому мнению!

В. ВОРОБЕВ.  
Струги-Красные — Псков.  
(«Правда», 13 июня 1986 г.)



# ФАКТЫ — УПРЯМАЯ ВЕЩЬ

«Нет времени терять время» — так назывался экономический обзор, опубликованный в газете 18 апреля. В нем подробно проанализированы итоги работы трудовых коллективов города в первом квартале, и, в частности, отмечалось, что на Новоуткинском заводе «Искра» возможный прирост объемов продукции при достигнутом уровне производительности труда должен был

«Подобная трактовка возможностей предприятия по выпуску продукции не совсем правильна, так как показатели объема продукции, производительности труда и численности промышленно-производственного персонала при существующей методике учета взаимосвязаны, и рассматривать возможный рост объемов только за счет роста производительности труда без учета снижения численности было бы неправильным.

Например, рост объемов по плану первого квартала 1986 года составляет к соответствующему уровню прошлого года — 108,8 процента, рост производительности труда по этому показателю — 114,1 процента, следовательно, при таких

показателях заводу должно планироваться снижение численности примерно на пять процентов. И действительно, уровень численности нынче к уровню первого квартала прошлого года составляет 95,3 процента.

О каких же неиспользованных возможностях можно в этом случае говорить?

На наш взгляд, было бы правильно рассмотреть вопросы неиспользованных возможностей по сверхплановому росту производительности труда за счет использования внутренних резервов (сокращение потерь рабочего времени по болезням, прогулам, внутрисменным и целосменным простоям и т. д.), внедрение технических, организационных мероприятий и т. д., которые позволили бы за-

составить более 530 тысяч рублей, а фактически составил в 2,3 раза меньше. Ряд критических замечаний был высказан в адрес предприятия по поводу медленного снижения себестоимости продукции.

Редакция газеты получила следующий ответ, подписанный главным инженером завода М. Я. Фоминным и заместителем секретаря партбюро В. П. Жаровым.

воду не только выполнить план по объему, но и перевыполнить его при условии обеспечения материальными ресурсами.

По вопросу перерасхода по себестоимости в сумме 210 тысяч рублей. Завод в 1986 году осваивает четыре новых изделия (АДБ-2502, МТР-2401, МСС-901), подготовка производства и самопроизводство которых в начальной стадии требуют дополнительных затрат, значительно более высоких, чем учтены в оптовой цене изделия. Так, по изделию АДБ-2502 повышенные затраты первого года составляют 180 рублей на единицу, МТР-1701 — 213 рублей, МТР-2401 — 244 рублей, МСС-901 — 135 рублей.

В соответствии с финпла-

ном предприятия излишние затраты будут компенсированы за счет средств единого фонда развития науки и техники в третьем и четвертом квартале этого года с соответствующим снятием с себестоимости продукции, что позволит к концу года выравнять показатель себестоимости завода.

В настоящее время перед коллективом завода поставлена задача — выполнить план первого полугодия по поставкам продукции на 100 процентов и добиться выполнения плана по всем остальным технико-экономическим показателям.

С этой целью по заводу издан приказ № 253 от 20 мая, где намечены конкретные меры по обеспечению выполнения этих задач».

От редакции: обстоятельный ответ руководителей завода на выступление газеты заслуживает одобрения и продуктивен, как нам кажется, одним стремлением: по-деловому разобраться в собственных проблемах, определить наиболее эффективные пути их решения.

— Специалисты завода «Искра», бесспорно, правы: рассматривать возможный рост объемов производства без учета снижения численности промышленно-производственного персонала нельзя. Эти экономические показатели тесно взаимосвязаны. Однако также неправильно игнорировать такой показатель, как выработка на одного работающего. Ведь сегодня эффективность производства определяется высокой интенсивностью труда, широким применением средств автоматизации и механизации, выполнением плановых заданий пятилетки меньшим составом. Как обстоят дела на «Искре»?

За первый квартал завод не выполнил задание по выработке на одного работающего: при плане 4250 рублей она составила фак-

тически 4114 рублей. На 136 рублей (или 3,2 процента) меньше. Несложный арифметический расчет позволяет определить общий объем недоанной продукции — 267 тысяч рублей. При условии выполнения плановой выработки предприятия в первом квартале вполне могло обеспечить объем производства до 734 тысяч рублей вместо полученных 467 тысяч. Комментарии, как говорится, излишни.

Да, действительно, к уровню прошлого года завод добился снижения численности. Но по сравнению с плановой она выше нормы на 152 человека. Так что далеко не все внутренние резервы исчерпаны. Велики еще на заводе потери рабочего времени из-за прогулов, опозданий, ранних уходов. Медленно ведется тех-

Редакция газеты обратилась к штатному экономическому обозревателю, заместителю управляющего отделением Госбанка Т. М. ЖУРАВЛЕВОЙ с просьбой прокомментировать ответ новоуткинцев. Вот этот комментарий.

ническая перестройка предприятия. Эти факты говорят о том, что новоуткинцам пора решительнее освободиться от груза «объективных причин» и добиваться максимальной эффективности работы.

То же самое можно сказать и о снижении себестоимости продукции. По этому показателю все плановые задания должны выполняться стабильно, а предприятие и в прошлом году работало с удорожанием себестоимости (только по этой причине перерасходовано 1890 тысяч рублей), и нынче за четыре месяца перерасходовано уже 291 тысяча рублей. Следует напомнить новоуткинцам, что завод утратил оборотные средства (1104 тысячи рублей) и переведен на особый режим кредитования. Что касается дополнительных

затрат на производство новых видов продукции, якобы не учтенных в оптовой цене изделия, то, на мой взгляд, это всего лишь отговорка. Любые затраты обязательно должны быть учтены в планах предприятия. Существуют, наконец, предварительные расчеты по каждому конкретному изделию.

На заводе разработана очень напряженная программа, которая должна быть реализована в XII пятилетке. Предприятию предстоит почти полностью обновить номенклатуру выпускаемых изделий, значительно увеличить объем производства. Выполнить намеченное можно только за счет интенсивного ускорения научно-технического прогресса, умелой организации труда, строгого хозяйствования.



Закончились Дни дружбы Свердловской и Западно-чешской областей, посвященные 20-летию дружественных связей. Делегация Западночешского обкома КПЧ побывала на детском празднике в пионерском лагере им. Павлика Морозова производственного объединения «Хромпик».

«Хлеб да соль, дорогие гости!» — так встретили герцоуральцы секретаря обкома КПЧ Иноценца Шармана, директора школы Яну Файмонову и секретаря Свердловского обкома КПСС В. В. Андрианова (слева направо). Гости посмотрели концерт, получили в подарок сувениры, которые ребята смастерили сами.

Скоро пионерлагерь примет детей из района Пльзень-Север.

Фото И. Гиляшева.

## В ДЕНЬ ЮБИЛЕЯ

Большой праздник состоялся в пионерском лагере имени Гагарина, посвященный его полувекковой юбилею. «Гагаринцы» принимали почетных гостей: К. С. Севастьянову, А. С. Мижирскую, А. И. Зуева, Л. Н. Гильмутдинову, в разное время работавших в лагере. А. С. Мижирская — бывший медицинский работник, А. И. Зуев — вожатый 40-х годов. А педагог Клара Сергеевна Севастьянова, давно вышедшая на заслуженный отдых, до сих пор не теряет связи с пионерским племенем. Она — руководитель музея лагеря, торжественное открытие которого состоялось во время праздника.

На торжественной линейке прошла переключка поколений пионеров тридцатых, сороковых, пятидесятых, шестидесятых, семидесятых и восьмидесятых годов. Ребятам в рассказах, песнях, деизах, речевках удалось передать мысли, чувства, присущие тем поколениям. А им были свойственны энтузиазм, неуспокоенность, горение сердец, стремление всего добиваться самим.

Пионеры из первого отряда «Поиск», который в лагере называют юнкорским, выпустили к этому событию праздничную дружинную газету «Радуга».

медицинских работников лагеря.

В конкурсе санбюллетеней победил третий отряд «Ритм», а в конкурсе рисунков «Солнце, воздух и вода» — наши лучшие друзья — Юля Захарова и Саша Накорякин.

Самым интересным событием праздника была игра-эстафета «Будь здоров!».

Л. БЕЛОУСОВА, старшая вожатая пионерлагеря «Родничок».

## ПОТРУДИЛИСЬ НА СОВЕСТЬ

Праздником труда объявили этот день в пионерском лагере «Огонек». На утренней линейке командиры отрядов получили конверты с заданиями трудовым десантам. С песнями, речевками разошлись ребята по объектам. Дел предстояло им выполнить немало: вскопать клумбы и посадить цветочную рассаду, прополоть и полить грядки лагерного огорода, оформить песочницы, поработать в живом уголке.

Уже через час в штаб стали поступать рапорты о выполнении заданий. Трудились ребята в этот день на совесть.

Г. ФЕДЮНИНА, начальник пионерского лагеря «Огонек».

## ПОСТРОИЛИ РОДИТЕЛИ

Работники первого отделения совхоза «Первоуральский» преподнесли мальчишкам и девочкам подарок — игровую площадку. Соорудили они ее в воскресенье. Руководство хозяйства позаботилось о строительных материалах, песке, остальное же сделали родители. Сейчас не смолкает здесь ребячий гомон. Сколько радости доставляют детворе качели, карусели, спортивные сооружения! Малышам особенно приглянулась песочница. Конечно, без сварщика Марзани Минихановой родителям было бы не под силу за один день построить такой городок. Хорошо поработали Корневы Иван Иванович и Михаил Иванович. Теперь их внук и сын Саша с удовольствием играет здесь. А дедушку часто можно увидеть на лавочке.

Такие площадки могут сделать все родители.

З. КУЗНЕЦОВА, селькор.

## ВИТАМИНЫ ДЛЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

За звание «Главного Мойдодыра» боролись самые младшие отряды пионерлагеря имени Павлика Морозова. Прошли конкурсы чистюль: кто быстрее и аккуратнее заправит постель, наложит повязку. Было проверено знание лекарственных трав, времени их сбора, способа заготовки. Быстрее всех справились с заданиями ребята из отрядов «Солнышко», «Мальчиш-Кибальчиш», «Дружба». Все победители получили в награду... витамины.

И. АЛИКИНА, старшая вожатая пионерлагеря имени Павлика Морозова.

## ЭСТАФЕТА

### «БУДЬ ЗДОРОВ»

Дружина пионерского лагеря «Родничок» приняла участие в празднике здоровья. Ребята сами сочинили поздравительные стихи для

## ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕЙД

### «ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ»

# МИНУТЕ ЦЕНА — ДОРОГАЯ

Раскаленные докрасна трубы, не переставая, движутся по рольгангам. Тысячи труб. Глядя на эту картину, невольно задумываешься, как дорого могут обойтись даже незначительные потери времени. Ведь только за минуту со стана «30-102» восьмого цеха Новоуральского завода сходит 280 метров труб. Вот почему здесь особо важен четкий ритм в работе.

Прежде чем отправиться на стан, мы побывали у технологов. Выяснилось, что большинство коллективов ценят рабочую минуту. Помогает тому внедрение бригадных форм организации и оплаты труда. Коллективов, работающих с применением ее, в цехе 55. Одним из них, на участке отделки и сдачи труб, руководит мастер В. А. Тарасов. В бригаде вместо 39 работает постоянно на четыре-пять человек меньше, а задание тем не менее всегда выполняется успешно. Подобных бригад в цехе немало. Однако ускоренные темпы сами по себе не всегда гарантируют высокую дисциплину.

Анализ положения дел свидетельствует: ни в одной из бригад не ликвидированы нарушения произ-

водственного порядка. В прошлом году в цехе совершено 157 прогулов, потери составили 429 человеко-дней. С начала нынешнего года — 82 человеко-дня. Нарушений стало меньше, но вряд ли это может служить утешением для руководства цеха. Прибавим к этому и существующие пока преждевременные уходы со смены, опоздания. Для того чтобы установить подобные факты, достаточно наблюдать за одной-двумя сменами. Однако в табельной зачастую не учитываются эти «мелкие» нарушения. Вот и получается, что цех лишь внешне выглядит сегодня благополучным.

Провинившиеся обсуждаются на собраниях в бригадах, исправно, на первый взгляд, работает цеховой товарищеский суд: только с начала года на его заседаниях, как сообщила секретарь суда Г. Ф. Шескова, разобрано свыше пятидесяти дел. Но меры к нарушителям, увы, применяются не самые строгие. Иначе как объяснить, что в цехе есть люди, не по одному разу совершившие прогул, опоздание.

Когда говорят о дисциплине труда, имеют в ви-

ду не только своевременный приход на работу, но и соблюдение технологии. К сожалению, и здесь не все благополучно. Вот один из последних примеров. Бригада, возглавляемая мастером А. А. Нарбутоских, в один из дней мая допустила брак 98 тонн труб. Около 150 тонн некачественной продукции выпустила смена исполняющего обязанности мастера А. И. Волынкина. В целом же с начала года в цехе допущено 34 случая нарушения технологии. К чему приводят они? Прежде всего к срыву обязательств. В прошлом году свыше 90 процентов продукции планировалось выпустить с первого предъявления. С намеченным не справились. Ныне обязательство по качеству ниже прошлогодних. И снова в цехе не укладываются в ритм. А ведь здесь немало опытных, знающих кадров. Да, порой подводит поступление некачественной заготовки, что в немалой степени мешает эффективной работе. Но, думается, больше внимания стоит обратить на дисциплину труда, организованность в бригадах.

И не только у прокатчи-

ков. В момент, когда мы побывали на стане «30-102», там вышла из строя упорная головка.

Нет запасных подшипников, — объяснил один из вальцовщиков. Простой из-за этого бывает нередко по несколько раз за смену. Значит, необходимо как можно скорее создать запас подшипников, других запчастей. Предвидим возражение: это по силам только заводскому отделу главного механика. Но ведь и самому цеху нельзя оставаться в стороне. От кого, как не от его ремонтников, должна исходить инициатива в создании запасного фонда. Пока же лишь один час простоя по причине отсутствия подшипников влечет за собой потери около ста тонн стальной продукции.

Дисциплина — понятие многогранное. И забывая хотя бы об одной ее грани, мы неизбежно уменьшаем общий результат.

В СУТОРМИН, инженер по оборудованию, председатель группы народного контроля отдела механика; А. НАФИКОВ, электромонтер, член штаба «Комсомольского прожектора»; И. ВАЖЕНИН, рабкор.





Ленинград. В ускоренном темпе работает коллектив Ленинградского оптико-механического объединения (ЛОМО) имени В. И. Ленина.

Значительный прирост производства товаров народного потребления и изделий медицинской техники, основанной на применении волоконной оптики. Ведущее место в ряду любительской кино- и фототехники принадлежит ныне малогабаритному автоматическому фотоаппарату «ЛОМО-компант». Он пользуется спросом не только на внутреннем рынке, но и в странах — членах СЭВ, а также в Великобритании, Голландии, Италии, Финляндии, Франции... Выпуск новинки увеличивается.

На снимке: контролер ОТК Е. Ярославцева демонстрирует новинку — «ЛОМО-компант-М».

Фото М. Блохина,

Фотохроника ТАСС.

СПОРТ

НА ОГНЕВОМ РУБЕЖЕ

Успешно выступили в командном первенстве среди подразделений и отделов внутренних дел УВД Свердловской области по пулевой стрельбе из боевого оружия представители Первоуральского отдела внутренних дел. Финальные соревнования проходили в Свердловске.

Команда нашего отдела в составе дежурного отдела

капитана милиции А. Светлакова, оперуполномоченного уголовного розыска капитана милиции Ю. Савичева и инспектора профессиональной подготовки майора милиции Д. Дерябина заняли вторые места, уступив только команде из Каменска-Уральского.

Г. КОПЫРИН, зам. начальника ГОВД.

УСТУПИЛИ ЛИДЕРСТВО

В Свердловске закончились областные соревнования на кубок телевидения по производственной гимнастике. 25 команд из 11 городов области приняли в них участие.

Интересную и сложную программу показали работники объединения Первоуральсквейбыт. Только потеря 0,5 балла из-за болезни одной участницы не позволила команде быть среди лидеров.

Если в прошлом году успех сопутствовал первоуральцам, занявшим весь пьедестал почета, то нынче ни

коллектив стоматологической поликлиники, ни физкультурники областной станции переливания крови не заняли классных мест. Третий призер прошлогоднего первенства — команда горпромторга пропустила вперед команды Каменска-Уральского и Свердловска. Лучшим вымпелом за лучший комплекс упражнений награжден коллектив областной станции переливания крови.

А. АНТРОПОВ, председатель горсовета ДСО «Спартак».

РЕПЛИКА

ЧТО БЫ ЭТО ЗНАЧИЛО?

В двух шагах от управления жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода, в самом центре сквера улицы Папанинцев, есть удивительная клумба. Вот уже который год нет на ней сентиментальных анютиных глазок, скромных астр и другой красивой флоры. Зато есть абстракционистская композиция из сурового бетона, диковатая по форме и совсем без содержания. Если ее сфотографировать да послать на телепередачу «Что? Где? Когда?», знатоки бы спасовали.

Поэтому нет смысла загадывать ребус. Лучше сразу ответ. На клумбе растет конструкция из деталей скамеек. Тех самых, которые года два-три были в сквере через каждые десять шагов, а теперь их раз-два и обчелся. Те же единицы, что доживают свой век, как-то не располагают к отдыху и созерцанию окружающего ландшафта.

Скамейки грязны, дышат на ладан. Что касается ландшафта, то он скамейкам

под стать. С прошлого года не подметаемые аллеи, площадки, если и наводят на размышление, то уже не философские.

Сюжетов для них больше чем достаточно. Особенно в той части сквера, что тяготеет к многострадальной ремонтируемой бане и санаторию — профилакторию. Она давно и основательно превратилась в неофициальную по форме, но реальную по существу свалку. И любой фотоснимок отсюда может быть направлен на другой популярный телеконкурс «Что бы это значило?»

Он бы тоже всех в тупик поставил, если бы еще в него вмонтировать руководство коммунальной службы, которое вроде горой стоит за благоустройство и чистоту вверенной ему территории. Действительно, что бы тогда значил такой сюжет?

Б. КИЙСКИЙ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «ОДИНОЧНОЕ ПЛАВАНИЕ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос» (в помещении Дома пионеров). Сегодня и завтра «УЧЕНИК ЛЕКАРЯ». Сеансы: 9, 11 час. «Я ЛЮБИЛ ВАС БОЛЬШЕ ЖИЗНИ». Сеансы: 13, 15 час.

Дворец культуры «Строитель». «ВВЕРХ НОГАМИ», начало в 10 час. 30 мин. «СОКРОВИЩА ДРЕВНЕГО ХРАМА» (2 серии). Сеансы: 18, 20-30.

Клуб имени В. И. Ленина. «ПРЖЕВАЛЬСКИЙ», начало в 11 час. 30 мин.

Шахтинская ревизорская школа объявляет набор учащихся со средним образованием по специальности ревизор-инструктор. Срок обучения 1 год. Принятию обеспечиваются общежитием, выплачивается стипендия в размере оклада — 120 рублей. Начало занятий с 1 октября. Прием документов до 10 августа. Желательно необходимо пройти собеседование в контрольно-ревизионном управлении Свердловского облпотребсоюза по адресу: г. Свердловск, ул. 8 Марта, д. 4, комната 207.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ ФИНАНСОВОМУ ДЕЛУ

Шадринский финансовый техникум готовит специалистов финансовой системы. Техникум имеет следующие отделения.

На базе 8 классов: государственные доходы, государственное страхование, бюджетный учет.

На базе 10 классов: государственные доходы, составление и исполнение бюджета, государственное страхование, учет и техника в сберкассе, учет и оперативная техника в Госбанке.

Имеется заочное отделение. Поступающие сдают вступительные экзамены на базе 8 классов по русскому языку (диктант), математике (устно), сроку обучения 3 года. На базе 10 классов — по русскому языку и литературе (сочинение), математике (устно). Срок обучения 1 год 8 месяцев. Адрес техникума: 641800, г. Шадринск Курганской обл., ул. 4-го Уральского полка, 30.

Более подробно узнать об условиях приема и обучения можно в финансовом отделе Первоуральского горисполкома.

Уважаемые покупатели, магазин № 5 «Книги Билимбая предлагает для студентов вузов следующую литературу: С. М. Никольский «Курс математического анализа» в 2-х томах, А. О. Иванов «Большой практикум по зоологии беспозвоночных», О. Ф. Тищенко «Элементы приборной техники» в 2-х частях, Ю. И. Бургаков «Строительная механика», Ж. Гуле «Сопроотивление материалов», Л. Д. Белый «Инженерная геология», Г. П. Лышко «Топливо и смазочные материалы». Для студентов техникумов: Г. А. Тищенко «Осветительные установки». Ждем вас за покупками!

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ

В магазине № 25 «Универмаг» (пос. Новоуткинск) с 1 по 5 июля проводится выставка-продажа радиоаппаратуры производства фирмы «Радиотехника» (г. Рига). Просим посетить магазин!

Галантерейные магазины горпромторга и магазин № 52 «Подарки» предлагают зонты складные женские и мужские различных расцветок стечественного производства по цене от 20 до 37 руб., зонты детские по цене от 6 до 10 руб.

Магазин № 51 «Промтовары» (ул. Емлина), № 46 «Хозтовары» (п. Магнитка) предлагают в большом ассортименте изделия из керамики: масленки, сливочки, сахарницы, вазы, чайники.

Началось долгожданное лето. На прилавки магазинов поступает свежая зелень, первые овощи. Можно ограничить себя в сладких, мучных блюдах, но только не в овощах. Чаще включайте в рацион зеленый салат, щавель. В магазинах можно увидеть малораспространенную зелень — любисток. В пищу употребляются корни и листья, которые по вкусу напоминают сельдерей. Любисток богат солями калия, содержит эфирное масло, витамины, стимулирует работу желез внутренней секреции, повышает жизненный тонус.

Ставрида — теплолюбивая океаническая рыба. Лов ее ведется в Атлантике, у западного побережья Африки и в Тихом океане. Мясо ставриды имеет приятный своеобразный вкус, содержит до 19 процентов белка, около 6 процентов жира, витамины, минеральные вещества и микроэлементы. По питательным свойствам ставрида не уступает говядине, а по легкости усвоения превосходит ее. Из ставриды можно приготовить множество вкусных и полезных блюд.

Уважаемые покупатели! Посетите магазины Первоуральского райпо, где вам предложат ставриду океаническую, ставриду холодного копчения с головой и без головы, ставриду в масле и в томатном соусе.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ СПТУ № 6 И НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД ПРИГЛАШАЮТ НА 1986—1987 УЧЕБНЫЙ ГОД УЧАЩИХСЯ, ОКОНЧИВШИХ 8 КЛАССОВ

(срок обучения 3 года с получением общего среднего образования) по следующим специальностям: токарь, оператор станков с программным управлением, станочник широкого профиля (юноши и девушки), электромонтер (юноши и девушки), слесарь по ремонту металлургического оборудования — электросварщик (юноши), кузнец на молотах и прессах (юноши), машинист электромостовых кранов (девушки), контролер ОТК в производстве черных металлов (девушки), на строительные профессии: плотник, бетонщик, штукатур (юноши и девушки), вальцовщик стана холодного проката труб (юноши), волочиальщик стана холодной протяжки труб (юноши).

УЧАЩИХСЯ, ОКОНЧИВШИХ СРЕДНЮЮ ШКОЛУ (срок обучения от 6 до 10 месяцев, с учетом полученной начальной профессиональной подготовки) по следующим специальностям: вальцовщик стана горячего проката труб (юноши), вальцовщик стана холодного проката труб (юноши), машинист электромостовых кранов (девушки), контролер ОТК в производстве черных металлов (девушки), электромонтер (юноши и девушки), токарь, оператор станков с программным управлением (юноши и девушки), на строительные профессии: плотники, бетонщики, штукатуры-маляры-плиточники (юноши и девушки), слесари по ремонту металлургического оборудования (юноши).

Учащиеся первого и второго курсов находятся на полном государственном обеспечении (бесплатное обмундирование и 3-разовое питание). Кроме того, учащимся 1 и 2 годов обучения групп токарей и станочников профессиональ выплачивается дополнительно на 1 году 30 рублей, на 2 году — 40 рублей. Учащиеся третьего курса и поступающие на базе 10 классов получают стипендию от 70 до 100 рублей в месяц плюс 50% от суммы заработка на предприятии. Время обучения засчитывается в непрерывный трудовой стаж. Выпускники, окончившие училище на повышенные оценки, имеют право сразу после окончания училища поступить в техникумы или ВУЗы.

В училище работают кружки художественной самодеятельности, технического творчества, спортивные секции: парашютная, дельтапланеристов, радиотелеграфистов, стрелковая, бокса, борьбы, бiatлона, хоккея и другие. Выпускники училища работают на Новотрубном заводе.

Для поступления необходимо представить свидетельство или аттестат об образовании, характеристику из школы, свидетельство о рождении или паспорт, медицинские карты формы 25-ю и 26, 12 фотографий размером 3х4 см.

Адрес училища: Свердловская обл., г. Первоуральск, ул. Сакко и Ванцетти 17. Телефоны: 2-36-26, 7-51-24, 97-5-87, проезд автобусами № 3, 3-у, 4.

Меняется 3-комнатная квартира (42 кв. м, 2-й этаж, комнаты изолированные) в г. Сосновоборске Красноярского края на равноценную в Первоуральске. Обращаться: пос. Динас, ул. 50 лет СССР, 18, кв. 95, после 18 часов.

Меняется 4-комнатная квартира (56 кв. м, 3-й этаж) на две 2-комнатные. Обращаться: ул. Вайнера, 15-а, кв. 16.

Меняется 2-комнатная малогабаритная квартира на 2-м этаже в п. Динас на равноценную в Первоуральске. Желательно в 7 или 8 микрорайонах или корабельной роше. Первый этаж не предлагать. Обращаться по телефону 5-12-56.

Меняю однокомнатную квартиру (18 кв. м) в цент-

ре города Белорецка Башкирской АССР на однокомнатную или 2-комнатную в Первоуральске в любом районе. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Советская, 20, кв. 77.

Срочно продается участок № 98 в коллективном саду 56 (за кинотеатром «Восход»). Обращаться: ул. Герцена, 12-а, 27, в любое время.

Продается участок в саду № 11 в районе лесничества. Обращаться: ул. Вайнера, 45-6, кв. 79, тел. 2-78-33.

Меняется 2-комнатная квартира старого типа по адресу: ул. Папанинцев, 21-а, кв. 6 на две однокомнатные. Обращаться: пос. Ельничиный, ул. Толбухина, д. 20, после 18 часов.

Администрация, партийная и профсоюзная организации цеха № 5 Новотрубного завода глубоко скорбят по поводу смерти бывшего рабочего, члена КПСС с 1944 года, ветерана войны и труда

КРОВОТА Максима Никитовича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив центральной заводской лаборатории Новотрубного завода выражает соболезнование начальнику группы Кротову Е. М. в связи с безвременной кончиной его отца

КРОВОТА Максима Никитовича,

ветерана Великой Отечественной войны и труда, бывшего кадрового рабочего цеха № 5.

Коллектив отдела сбыта Новотрубного завода выражает искреннее соболезнование старшему экономисту отдела Зубаревой Римме Васильевне по поводу смерти матери

СИМОНОВОЙ Александры Ивановны.

Коллектив вычислительного центра Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование бывшему сотруднику Балаичуку Евгению Влади. мировичу по поводу смерти отца

БАЛАНЧУКА Владимира Леонтьевича.